

# 一貫道動態

基隆啟化堂社區「兒童讀經班」暨「家長成長班」起跑囉

## 共同營造 書香社區



兒童讀經效益大。



上台表演不膽怯。

高靖媚 提供  
張尚瑩 整理

由基隆市政府社會局主辦、一貫道基礎忠恕啟化講堂協辦的社區「兒童讀經班」暨「家長成長班」正式起跑囉！

### 橘郡社區 推廣讀經

「兒童讀經班」課程內容有四書、五經、唐詩新唱、道德教育、童謠律動等。「家長成長班」課程內容有論語、親職教育讀書會、手語教學、心靈講座等。

四月二日下午，兒童讀經班始業式於基隆市婦幼中心正式展開，與會人員包括長官、來賓、表演人員約有一百人。驚安里首任里長年輕有為、熱心服務，非常肯定「兒童讀經」，並發願要在社區推廣兒童讀班與家長成長班，蒞臨致詞表示：「年前啟化堂向我提議，想在橘郡社區開設兒童讀班」

及成長班，個人覺得非常有意義，能淨化人心、祥和社會，非常值得推廣！因社區場地關係而移至婦幼中心，今天很高興參加此盛會，敬祝大會圓滿成功。」啟化堂張凱東點傳師全心投入道務工作，提拔多位優秀人才，當天特別蒞臨致詞鼓勵及肯定。

### 讀經表演 刮目相看

接著是兒童讀經登場表演。首先由全真單位「天龍堂」周美月學長帶領十多位小朋友背誦：道之宗旨、禮運大同篇、心經、詩經。還有暖暖區「天信堂」曾麗燕學長帶領十多位小朋友穿著唐裝，以河洛漢語韻律呈現：弟子規、心經、詩經。小朋友們流利的背誦令人刮目相看，一連串節目內容相當精采，獲得滿堂熱烈

掌聲迴響……

為訓練兒童記憶力、增進語文能力，讓家長們一起陪同成長，透過專業經驗的教育專家，更可以開發智慧及涵養心性，並擁有良好的親子、婚姻、家庭關係，這是主辦單位開班的宗旨，特邀請許惠媚學長分享「讀經理念」暨「成長班」課程介紹，再由孫湘講師簡介讀書會師資：基礎忠恕啟



讀經上台背誦，驗收成果。

化堂資深講師群、基隆市讀書會協進會讀書會帶領人：有基隆市生命線協會志工督導、國立政大碩士暨工程師、現任國中、高中、國小教師等十數位，陣容堅強。講題有：親子對話、親子溝通、啟發孩子創造力……等吸引人的主題。

### 國學涵養 讀經見證

在家長分享時段，目前是中和國小教師、啟化堂兒童班講師，也是本班帶班講師的林玉芬學長分享：女兒於每週至啟化堂參加讀經班已邁向第四年，深深體會「讀經」讓小朋友能快速認字，培養表達能力，更懂得尊師重道。另外，林麗銘學長分享：自己的小朋友讀經一年了，非常投入，比以前有定力，並能增強作文能力，這些真是很好的見證。

## 一貫道動態

基隆市聾啞協會志工群特別響應本活動，由翁瑩惠學長帶領志工群上台表演手語歌曲：月亮代表我的心、朋友歌，幽雅的曲風、歡樂的歌聲、優美的動作，帶動了現場觀眾熱絡的氣氛！最後邀請啟化堂第五區陳清山區長到場勉勵，給予「愛的祝福」，結束整個始業式活動。

### 我找到了 書香社區

多位家長表示，很感謝啟化堂開設「社區兒童讀經班」，並了解讀經有這麼多的好處！有些家長不知道基隆地區哪裡有開讀經班，找了很久，得知婦幼中心有此活動，真的很高興！也有家長表示：家中老人大學齡前曾參加過讀經班，老二目前小學



天信講堂讀經班精彩演出。

一年級，未曾上過讀經班，發現老二的識字能力與表達能力均不如老大，所以得知有此讀經班，就馬上來報名了！王小朋友的心得：「今天玩得很高興！有吃有跳還有唱，大哥哥、大姊姊的讀經表演，真的好厲害！我也要讀經，以後可以上台表演！」劉小朋友更表示：「國中以前在社區讀經班學習

過二年，覺得自己作文能力變好了！以前個性好動，如今也較穩重了，所以我決定每星期都會陪弟弟一起來上讀經班！」結合道場與社區資源，群策群力，共同營造充滿陽光的「書香社區」，看來，這真是一個令人收穫豐碩的快樂園地！

後記：四月九日正式開班，於第二週兒讀班已有四十五位小朋友，成長班有十七位家長，其中四分之一為道親，其他四分之三均為社區的好朋友。上課地點：基隆市婦幼福利服務中心六樓第二、三教室（基隆市安樂區麥金路四百八十二號），每星期六下午開課，歡迎您的加入！